

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (9150) | Воскресенье, 3 апреля 1966 года. | Год изд. 36-й | Цена 2 коп.

ВЧЕРА ПОВСЕМЕСТНО СО СЛОВОМ О СЪЕЗДЕ ПРИШЛИ АГИТАТОРЫ К НАСЕЛЕНИЮ. СЕГОДНЯ ВТОРОЙ МАССОВЫЙ ВЫХОД АГИТАТОРОВ.

ШТУРМ ПОДСПОРНОГО

Для горняков шахты имени Дзержинского большое значение имеет скоростная отработка малоносного пласта Подспорного, т. к. это позволит после его выемки начать добывку топлива с пласта Двойного, где можнопустить шитовые перекрытия. Для отработки первого пласта на шахте готовится комбайн. Подспорный надо было как можно быстрее подготовить к выемке. На прохождение горных выработок по нему среди других встали и бригада коммунистического труда Георгия Викторовича Лобачева. В честь XXIII съезда КПСС проходчики решили начать скоростную проходку ос-

новного штрека. Цель была поставлена — за 31 рабочий день пройти 300 метров выработки. Скоростное подвигание 18 проходчиков началось 19 февраля. Штрек пришлось вести как однопутевой, так и двухпутевой. Среднее сечение выработки получилось 10,8 кв. м.

— Отлично работали все смены, — говорит бригадир.

И вот 28 марта скоростники смогли доложить, что слово свое сдержали. Забой был подвинут на 300 метров. Это большое достижение бригады и рекорд шахты.

Э. СИДОРОВ.

Горняцкий подарок

Замечательный трудовой подарок подготовили XXIII съезду Коммунистической партии горняки бригады тов. Хасанова с гидрошахты «Красногорская». Они из месяца в месяц перевыполняют производственные задания. Так, в феврале выдали с помощью системы ПГО 12584 тонны угля, а в марте при плане 15,5 тысячи тонны отправили на гора 21864 тонны.

Значительных производственных успехов добилась и проходческая бригада коммуниста В. А. Томакина. Она тоже значительно перевыполнила задание на март.

Н. КОМИССАРОВА.

НАМ НУЖЕН ПОРОЖНЯК

Бьем
тревогу!

Работники железнодорожного транспорта нашего города горячо отклинулись на призыв шахтеров рудника и без задержек отправляют потребителям сверхплановый уголь, добытый в дни предсъездовского соревнования. И уголь шел на металлургические заводы, электростанции и другие предприятия страны, могущим потоком. Например, значительно перевыполнен план погрузки в прошлом месяце. Только за последнюю декаду марта потребители получили свыше 58 тысяч тонн топлива, отправленного дополнительно к программе. Такого трудового подъема и таких темпов погрузки железнодорожники Прокопьевска еще не знали.

Благоприятные условия для выполнения плана погрузки топлива складываются и в апреле. На складах шахт и обогатительных фабрик немало угля. Работники ПТУ и шахтеры готовы бесперебойно отгружать его потребителям. Но сейчас нас сдерживают железнодорожники, которые за последнее время срывают поставку порожняка. Так, позавчера нам недодано несколько сот вагонов, из-за чего мы не сумели отгрузить свыше 10 тысяч тонн топлива. То же самое случилось и вчера.

Мы призываем железнодорожников станции Прокопьевск своевременно подавать на подъездные пути шахт порожняк. Тогда горняки и мы сможем успешно выполнять повышенные обязательства, принятые на дни работы XXIII съезда Коммунистической партии.

Н. ЯЗЛОВЕЦКИЙ, начальник

грузовой службы ПТУ.

СВОДКА

РАБОТЫ РУДНИКА ЗА МАРТ ПО УГЛЕДОБЫЧЕ (ПЛЮС, МИНУС К ПЛАНУ В ТОННАХ)

ТРЕСТ КИРОВУГОЛЬ

	—	9294
«Коксовая-1»	—	9294
№ 3—3-бис	+	13796
«Коксовая-2»	+	6002
«Черная гора»	+	4689
«Маганак»	+	4109
«Красный углекоп»	—	6726
«Зенковские уклоны»	+	5085
«Северный Маганак»	+	2
по тресту	+	17663

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ	№ 5—6	— 13432
им. Дзержинского	+	3562
«Манеиха»	+	7965
им. Калинина	+	7207
«Зиминка-Капитальная»	—	7042
«Зиминка 3—4»	+	5996
№ 8	+	11579
по тресту	+	15835
«Красногорская»	+	22
карьер № 8	+	6572

XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

МОСКВА. 1 апреля на съезде продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии КПСС. Утреннее заседание, открывшееся под председательством П. Е. Шелеста, началось выступлением первого секретаря Свердловского обкома КПСС К. К. Николаева.

Разработанные партией на последних Пленумах ЦК меры по дальнейшему совершенствованию организаторской и экономической работы, подчеркивает он, нашли повсеместно горячую поддержку.

Трудящиеся Свердловской области успешно выполнили задания семилетнего плана как в области промышленности, так и сельского хозяйства. Оратор рассказал о широко разросшемся движении рабочих и инженерно-технических работников Среднего Урала за научную организацию труда (НОТ). Но такой работе, говорит тов. Николаев, в стране еще не придан государственный размах.

Слово предоставляется кандидату в члены Президиума ЦК КПСС, председателю ВЦСПС В. Б. Гришину.

Наша партия, говорит он, ставит своей важнейшей задачей путем технического прогресса, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности обеспечить дальнейший рост промышленности и сельского хозяйства и на этой основе — дальнейший подъем жизненного уровня народа. Для успешного осуществления этой задачи решающее значение имеет непрерывное повышение производительности труда, являющееся делом миллионов, их сознательного отношения к своему труду. Такое отношение к труду ярко проявляется во всенародном размахе социалистического соревнования.

Успех соревнования во многом зависит от того, как организован труд людей. Наряду с улучшением планирования и материально-технического обеспечения надо шире внедрять научную организацию труда и производства. Профсоюзы поддерживают высказанные в отчетном докладе ЦК предложения о переводе рабочих и служащих, где это возможно по условиям производства, на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. В последнее время с целью накопления опыта были переведены на такой режим работы коллективы более 500 предприятий различных отраслей народного хозяйства. Опыт показал, что эти предприятия успешно справляются с выполнением планов, повысили производительность труда, сократили потери рабочего времени, а рабочим и служащим созданы лучшие условия для от-

дыха, учебы, воспитания детей.

Значительную часть своего выступления тов. Гришин посвятил задачам профессиональных союзов, роль которых в жизни советского общества высоко поднята партией.

На трибуне ивановская ткачиха З. П. Пухова. Ее выступление проникнуто государственной заботой о том, чтобы для народа выпускать добрые ткани, лучше использовать производственные мощности текстильных предприятий и особенно нового оборудования.

Выступает писатель М. А. Шолохов. Он говорит о великих победах страны, одержанных под руководством партии, о том, что советские писатели еще находятся в большом долгу перед народом, читателями: хороших книг появляется еще недостаточно.

Современное человечество, — продолжает оратор, — переживает события, течение которых никак не назовешь плавным. Продолжается американская агрессия во Вьетнаме, испытываются разрушительные средства чудовищной силы. Западно-германские милитаристы-революционисты стремятся получить это оружие в свои руки. Реакционное буржуазное искусство разжигает в людях самые низменные страсти.

И сегодня с прежней актуальностью звучит для художников всего мира вопрос Максима Горького: «С кем, мастера культуры?»

Место писателя в общественной жизни мы, работники советской литературы, определяем, как коммунисты, как сыновья нашей великой Родины, как граждане страны, строящей коммунистическое общество, как выразители революционно-гуманистических взглядов партии, народного человека.

Совсем другая картина получается, когда является некий сочинитель, который у нас пишет об одном, а за рубежом издает совершенно иное.

Мне стыдно за тех, кто обслал Родину и облил грязью все светлое для нас, — говорит М. А. Шолохов. — Они аморальны. Но мне стыдно за тех, кто пытается и пытается брать их под защиту, чем бы эта защита ни мотивировалась.

Тов. Шолохов говорит о необходимости бережнее относиться к природным богатствам нашей Родины, лучше охранять ее леса, моря, водоемы, лучше планировать наше народное хозяйство.

Знаменитого писателя на трибуне сменяет знатный донецкий горняк — бригадир комплексной бригады с шахты имени Косиора Луганской области С. И. Воротников. Он говорит о том, что шахтеры Донбасса полностью

одобряют политику партии, поддерживают ее своим самоотверженным трудом, тоннами сверхпланового угля. Оратор рассказывает о своей бригаде, добывшей сверх своего семилетнего задания 120 железнодорожных эшелонов топлива.

Жизнь трудового человека, говорит тов. Воротников, стала интереснее и содержательнее, усилилась тяга людей к знаниям. Средний возраст членов бригады хотя и составляет 36 лет, но почти все они учатся. В 1962 году в бригаде было 3 коммуниста, теперь в партийной организации бригады — 46 человек.

Тов. Воротников далее ставит вопрос о лучшей механизации шахтерского труда, об изменении системы материального поощрения в угольной промышленности с тем, чтобы оно больше заинтересовало рабочего в увеличении добычи топлива.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Азербайджана В. Ю. Ахундов и первый секретарь ЦК Коммунистической партии Туркмении Б. Оvezov в своих выступлениях рассказали о жизни и труде азербайджанского и туркменского народа. Они говорили также о проблемах более полного использования богатых природных ресурсов этих республик. В этих выступлениях, как, впрочем, и во всех речах руководителей коммунистических партий других союзных республик, подчеркивалось, что дружба, единство и сплоченность народов нашей отчизны являются подлинным триумфом ленинской национальной политики нашей партии.

На вечернем заседании, открывшемся под председательством П. Н. Демичева, первым выступил президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш, рассказавший съезду об успехах советской науки и ее важнейших проблемах.

Затем слово было предоставлено Министру Обороны СССР маршалу Р. Я. Малиновскому, речь которого неоднократно прерывалась аплодисментами.

С приветствиями съезду выступили руководители делегаций братских коммунистических партий, горячо встреченные делегатами и гостями, — член Политбюро, заместитель председателя Центрального Комитета Трудовой партии Кореи Чой Ен Ген, первый секретарь Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии Юмжагийн Цеденбал и член Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Нгуен Тхи Бинь, передавшая съезду знамя как символ солидарности и нерушимой дружбы борющихся народа Южного Вьетнама и народов Советского Союза. (ТАСС).

СССР — 1965 ГОД

Издательство «Статистика» выпустило в свет подготовленный ЦСУ СССР краткий статистический сборник «СССР в 1965 году».

Сборник содержит статистические данные о развитии народного хозяйства Советского Союза за 1913—1965 годы, о росте материального благосостояния и культурного уровня населения. По важнейшим показателям в сборнике приводятся данные о развитии экономики и культуры союзных республик.

В сборнике дается сопоставление показателей развития экономики и культуры СССР с показателями США и других капиталистических стран, приводятся также некоторые данные о развитии экономики социалистических стран. (ТАСС).

НОВАЯ СТРАНИЦА КИНОЛЕНИНИАНЫ

МОСКВА. В дни работы XXIII съезда КПСС миллионы телезрителей увидят фильм, документально воссоздающий страницы истории нашей партии, подготовку В. И. Лениным первых партийных съездов. Художественно-документальная картина «Ленин в Швейцарии» — первая кинолента, где собраны документы, связанные с жизнью В. И. Ленина в Швейцарии. Киноповествование начинается с 1895 года, когда 25-летний Илья впервые прибыл в Женеву, и доводится до 1913 года — кануна первой мировой войны.

В кинокартину вошли уникальные кинокадры, собранные в архивах многих стран мира и снятые в городах и пригородах Швейцарии. (ТАСС).

ПОБЕДИТЕЛЬ ОПРЕДЕЛЕН

28 кабинетов политпросвещения действуют на предприятиях нашего города. В каждом из них пропагандист или агитатор, а также слушатели найдут для себя нужную литературу, получат квалифицированную помощь. Кабинеты политпросвещения работают под руководством своих партийных организаций и на многих предприятиях стали центром идеологической работы. На шахтах «Коксовая-1» и «Зиминка 3—4», «Красный углекоп», механическом заводе они организуют подготовку кадров пропагандистов, лекторов, агитаторов, ведут разностороннюю работу по пропаганде марксистско-ленинской теории и обобщению опыта идеологической работы.

Методические советы кабинетов, действующих на общественных началах на шахтах имени Калинина, «Зенковские уклоны», «Коксовая-1», «Зиминка 3—4», мехзаводе, много уделяют внимания качеству проводимых занятий. Они организуют теоретические и методические конференции, консультации по различным вопросам, открытыми занятия, взаимопосещения, готовят наглядные пособия, подбирают местный материал.

Большую помощь пропагандистам оказывают также кабинеты политпросвещения шахт имени Дзержинского, «Зиминка-Капитальная», № 5—6, стройуправлений № 1 треста Прокопьевскшахтстрой и № 1 треста Кировуголь, швейной фабрики № 6. Однако не во всех парторганизациях придают дол-

жное значение работе кабинетов политпросвещения. До марта не были оборудованы они на заводах «Электромашин» и «Электроаппарат». Не чувствуется влияния кабинетов на шахтах «Коксовая-2», «Северный Магнан», «Манеиха».

Все это выявилось в ходе смотра-конкурса кабинетов политпросвещения, который проходил в нашем городе в течение трех месяцев. Итоги конкурса подведены. Вот его результаты.

За четкую организацию работы системы партийного просвещения и повышение идеального уровня партийной пропаганды среди кабинетов политического просвещения районов определить первое место — Рудничному району. Второе и третье места поделили Центральный и Зенковский районы.

За лучшую организацию методической помощи пропагандистам, лекторам, агитаторам и активное участие во всей идеологической работе среди кабинетов политического просвещения партийных организаций присуждается:

первое место — кабинетам шахт «Коксовая-1» (секретарь Ю. Н. Нефедов, зав. кабинетом Н. З. Ладыгина), «Зиминка 3—4» (секретарь парторганизации Н. П. Сердюк, зав. кабинетом Г. Шахматов), «Красный углекоп» (секретарь парторганизации В. Б. Семин, зав. кабинетом С. Е. Ратанов), механического завода (секретарь парторганизации В. М. Сухин, зав. кабинетом М. П. Главачек);

второе место — кабинетам шахт имени Калинина

(секретарь парторганизации И. М. Зайцев, зав. кабинетом А. В. Иванова), «Зенковские уклоны» (секретарь парторганизации И. О. Шангин, зав. кабинетом М. С. Коптев);

третье место — кабинетам шахты имени Дзержинского (секретарь парторганизации С. Н. Худяшов, зав. кабинетом М. Ф. Сафонов), строительного управления № 1 треста Прокопьевскшахтстрой (секретарь парторганизации В. Д. Чередиченко, зав. кабинетом А. М. Гладких), швейной фабрики № 6 (секретарь парторганизации И. А. Калужский, зав. кабинетом Кошкина).

Ююри отмечает также хорошую работу кабинетов политического просвещения шахт: «Зиминка-Капитальная» (секретарь парторганизации И. В. Малофееv, зав. кабинетом М. Г. Чернов, № 5—6 (секретарь парторганизации А. Д. Соснин, зав. кабинетом М. С. Лелянова), строительного управления № 1 треста Кировуголь (секретарь парторганизации Я. М. Клунько, зав. кабинетом В. И. Марискин), погрузочно-транспортного управления (секретарь парторганизации И. П. Тагильцев, зав. кабинетом Ю. А. Белова).

На настоящее время перед кабинетами политического просвещения выдвигается задача пропаганды материалов XXIII съезда КПСС, дальнейшее совершенствование политической учебы, повышение ее идеального уровня, усиление связи с жизнью и действенности всей идеологической работы.

В горкоме КПСС,
в горисполкоме

Г О Т О В И Т С Я К ВСТРЕЧЕ СЕГОДНЯ

КЕМ БЫТЬ ВЫПУСКНИКУ?

Экскурсия
в Новокузнецк

Восьмилетние и средние школы в нынешнем учебном году выпускают около 9 тысяч человек, в три раза больше по сравнению с прошлым годом. Всю эту армию молодежи предстоит определить в учебные заведения и на предприятия. Уже сейчас городской комитет партии и исполнком городского Совета депутатов трудящихся принял постановление «О мерах по расширению обучения и устройству на работу молодежи, оканчивающей общеобразовательные школы в 1966 году».

Что же намечается в этом постановлении?

Утвержден план трудоустройства тех, кто оканчивает восьмилетние и средние школы. Есем трестам города, заводам и предприятиям транспорта, местной промышленности и коммунального хозяйства, торговли и общественного питания, стройиндустрии определено, сколько рабочих мест они должны предоставить выпускникам.

Намечено трудоустройство 3834 человека. В том числе выпускников Центрального района — 1532 человека, Рудничного — 1409, Зенковского — 893.

До 15 апреля партийные, профсоюзные, комсомольские

организации, хозяйствственные руководители обязаны продумать, как они подготавляются к встрече учащихся, какое организуют для них обучение, где предоставляют места. Каждое предприятие должно создать комиссию по трудуоустройству юношей и девушек.

С тем, чтобы обеспечить необходимое количество рабочих мест для молодежи, есть намерение организовать ряд новых цехов. Тресту Прокопьевскуголь предлагается открыть столярный цех при деревообрабатывающем заводе. Пех головных уборов рекомендуется создать фабрике индивидуального пошивания, цех по ремонту обуви, комбинату бытового обслуживания, Заводу «Электромашин» и Государственному подшипниковому заводу № 14 тоже предложено изучить вопрос об открытии новых цехов.

В течение апреля руководители предприятий, строек обязаны выделить фонд заработной платы специально для подростков. Кроме того, они должны определить пониженные нормы на первые четыре месяца самостоятельной работы юношам и

девушкам в возрасте 18 лет. Но такое право получают не более, чем 20 процентов молодых рабочих.

Специальный раздел постановления посвящен выпускникам восьмилетних школ. Нынче из них только незначительная часть будет устроена на работу. А 4726 восьмиклассников должны продолжать учебу в девятых классах и училищах профтехобразования. Дополнительно в новом году открывается 35 девятых классов.

Профтехучилища смогут принять в новом учебном году учащихся с восьмилетним образованием на 390 человек больше, чем в прошлом учебном году.

Профтехучилища организуют, кроме того, ускоренные курсы обучения для выпускников средних школ. Таким образом, они подготовят 730 специалистов.

Постановление требует от руководителей базовых предприятий укрепить материально-техническую базу профтехучилищ, передать им безвозмездно оборудование, станки, машины, приборы, а также направить сюда инженерно-технических работников преподавателями и

мастерами производственного обучения.

До первого августа надо закончить капитальный и текущий ремонт учебных корпусов и мастерских училищ №№ 30, 35, 40, 41. Обязаны провести ремонт шахт «Коксовая-1», строительства № 1 и 3, где управляющими тт. Юрьев и Замыслов, мехзавод и Государственный подшипниковый завод № 14.

Райисполкомы, отделы народного образования, директора школ обязаны организовать массовые встречи учащихся и их родителей с передовиками производства, директорами техникумов, училищ, институтов, с руководителями различных предприятий, которые вели бы разговор о выборе профессии.

Управляющим трестами, руководителям предприятий рекомендовано выделить средства на содержание инспекторов по работе с несовершеннолетними.

Горком КПСС и горисполком утвердили комиссию по трудуоустройству молодежи. Председатель ее — М. Е. Хорылев, заместитель председателя горисполкома.

Перед нами сейчас лежат разные дороги. Но каждому из нас надо выбрать одну, чтобы шагать по ней всю жизнь, чтобы она никогда не была в тягость. А какую? Какую? Если манят многие. Поэтому для нас сейчас важны все встречи, экскурсии, где мы можем познакомиться с той или иной специальностью, с учебным заведением, где ее можно получить.

На экскурсию в Новокузнецк в педагогический институт захотели поехать многие.

Нас интересовало все: и когда возник институт. Оказывается, ему уже 25 лет. Какие он имеет факультеты. Немало — пять: физико-математический, индустриально-педагогический, естественно-географический, иностранных языков, русского языка и литературы.

Нам рассказали, что студенты занимаются научными исследованиями. Институт имеет самую крупную в городе библиотеку, что здесь можно заниматься спортом, участвовать в самодеятельности.

По пути домой делились впечатлениями. И были такие, к которым твердое решение поступить в Новокузнецкий пединститут пришло во время экскурсии.

Л. СОКОЛОВА.

«Тебе отмеряно шесть, семь или восемь десятков лет, сумей их использовать, подари что-то новое, пусть маленькое, но свое. Подари его тем, кто станет жить после тебя. Бессмертие только в этом, другого не существует.»

В. ТЕНДРЯКОВ.

«Вот уже двадцать лет, как я директор средней школы... У меня почти сорокалетний педагогический стаж, звание заслуженного учителя... Утром, когда иду в школу, почти каждый встречный приветствует меня. Это мои бывшие ученики» — так начинается повесть В. Тендрякова «Чрезвычайное».

В кабинет директора школы вбегает красноречившийся Саша Коротков. В руках у него толстая тетрадь: «Под партой нашел.. сразу собрал комсомольцев.. Обсудить.. Тетрадь — дневник десятиклассницы, комсомолки Тоси Лубковой. В нем не размышления о будущем, не мечты о космических полетах или других героических свершениях. Это мучительные раздумья замкнутой и скрытной девушки о своем месте в жизни, о вере, неверии, добре, справедливости. «И если я верю в добро, должна верить и в Бога», — записывает она в дневнике.

Бестактное вмешательство

Саша в глубоко интимную жизнь и чувства Тоси писатель использует как канву для глубоких и тонких наблюдений над психологией нашего юношества и взрослых, для критического осмысливания

ной психологической точностью рисует нашу молодежь: ее задор и страсть, стремление к правде и недостаточный жизненный опыт в решении сложных человеческих взаимоотношений. Пе-

словами.

Писатель беспощаден и к приторно-лиским методам учеников «христовых», и к некоторым методам нашей воспитательной работы. Вот отец Тоси, райкомовский рабо-

тник, высокомерный и самолюбивый и. безапелляционно заявляет:

«Моя дочь комсомолка, и нужно, не ковыряясь в каких-то там душевых петельках, пресечь решительно и бесповоротно!»

Такие резкие, декларативные заявления толкают колеблющегося в противный лагерь. Приказать думать так, а не иначе можно человеку ограниченному, забитому, запуганному. Наша молодежь не такова! Она глубоко и правильно мыслит. А исключения, если они есть, нужно направить в верное русло не путем грубых указаний, а языком убеждения, фактов, доказательств. В самом слове «пресечь» заложено не созидание, а разрушительство. Это и толкнуло Тосю в мир обычательницы.

Повесть Тендрякова не

только о молодежи, но и о ее

воспитателях: учителях, пар-

тийных работниках, стар-

ших. Вот учитель Морщикин — тихий, застенчивый, добросовестный, исполнительный и... верующий. Стены его комнаты увешаны иконами. Приходя из школы, он отдает дань господу, а помолясь, снова идет учить. Может ли он быть учителем в полном смысле этого слова?

Автор заставляет Морщикина раскрыть свое кредо в беседе с директором школы. Писатель не стремится отвлечь читателя от острых вопросов современности и дает возможность Морщикину высказать свои убеждения, на первый взгляд, довольно основательные, веские, а потом разбивает их, не оставляя камня на камне, возражениями директора, тактичными и обоснованными.

Повесть заставляет много размышлять. Заставляет думать любого читателя, каким бы родом деятельности он ни занимался. При чтении ее возникает немало спорных вопросов, неоднинаковых взглядов на действия героев, и это особенно важно. Ведь в результате дискуссии спорящие приходят к правильным выводам. Нужно искать новые формы атеистической работы. Нужны не просто лекции и доклады с заманивающей припиской: «После лекции — танцы», а диспуты острые, бурные, интересно подготовленные.

В. ГОРЯЧКИН.

П О Д А Р И ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ

РЕЦЕНЗИЯ

методов атеистической пропаганды и практики воспитания молодежи.

Тося попадает в религиозное болото. За нее начинается борьба. Но ведется она в двух направлениях: с одной стороны, резкое осуждение: «Тебе не место в комсомоле!», с другой — жалостное: «Да ведь школу бросает!». И тяжелые мысли гнетут директора школы. Почему они то жестоки, то равнодушны к Тосе? Кто повинен в этом? Я гордился, что за сорок лет через мои руки прошли тысячи учеников, что они трудятся по всей стране. Выходит — цифра не показатель.

Но Тося уже не верит ему. Подослали! И уходит к «тихому», легкому человеку — тете Симе. Эти две женщины обретают дороги к юношеским душам не лекциями и докладами о сотворении мира — они ищут человека с духовными неувязками и сомнениями, действуют на их психологию медоточивыми

КОРОТКО об этой угледобыче можно сказать так: бригада комбайнеров Иллариона Егоровича Горяникова с шахты «Черная гора» добыла из маломощной лавы за 31 рабочий день 10790 тонн угля. Это на 720 тонн больше, чем предусматривалось предсезонскими обязательствами. И это в том же лучший результат за всю историю Прокопьевского рудника.

Но в том то и дело, что, рассказывая об этом событии, никак нельзя ограничиться короткими строками обыкновенной информации. В этих тоннах не просто заложен упорный труд горняцкой бригады, в дни предсезонного соревнования по ним можно читать биографию большого коллектива — целой шахты «Черная гора», и уж, конечно, биографию вожака бригады комбайнеров.

Истоки этой угледобычи надо искать не в нынешнем и даже не в прошлом году. Биография рекорда исчисляется по меньшей мере двумя десятками лет. Она начинается еще в те годы, когда на «Черной горе» — да только ли на этой шахте! — даже не имели понятия о какой-либо механизации. Кайло да лопата — вот и все механизмы.

Илларион Горяников, вожак бригады, рассказывает:

— Семнадцатилетним пришел на шахту. И с тех пор все на «Черной горе». Устроился откатчиком. Потом был коногоном. Была такая профессия. Электровозы ходили только по главнейшим выработкам, да и то редко. Больше выезжали на лошадях — за одну откатку по восемь малоемких вагонеток.

Иногда подцепляли больше. Но Горяникову на беду подвернулась на редкость своеобразная лошадь. Умела «считать» только до восьми. Хоть режь, но девятую вагонетку не повезет. Видно, понимаетелный факт — последнюю

ла, что и у нее труд нормирован, лошадь на гора выдала! — про- но понимала по-своему, поглощенному. Что с нее возьмешь!..

В те давние смены, понукая по основному штрему своеобразную кобылу Оню, Илларион мечтал о механизации, той самой, что, годы речеными нескладным почерком, спустя, сделала его героем дня на шахте «Черная гора». Мысленно рисовалась такая картина: «В за-

充实 как-то незаметно: «Выдали, ну и хорошо! Давно бы так».

В забой приходило другое.. Долгими вечерами Илларион засиживался над конспектами, застремленными некладным почерком. Не горное дело пугало, смущало

шахте «Черная гора». Мысленно другое, учился на горного мастера, а сам думал: смогут ли руководить людьми?

Сергей Михайлович Агеев, бывший для Иллариона, не звавшего родителей, не только наставником,

пришли Николай Бисеров, Владимир Волков. О комбайне они имели смутное представление, но были полны желания овладеть новой техникой. Об этом можно судить хотя бы потому, что Николай Бисеров очень скоро получил пятый разряд, Владимир Волков — четвертый.

Был такие-то люди и стали в Прокопьевске по-существу пионерами освоения комбайновой добычи. Немного комбайнов на руднике, по пальцам перечесть можно, и отдача от них была, как правило, незначительная. Из обычной немеханизированной лавы выдается больше. А обновленная бригада задумала довести этот потолок до 10 тысяч за 31 рабочий день.

Не будем вдаваться в подробности технологии угледобычи, лишь скажем, что перед ней горняки прощупали буквально каждую деталь комбайна, внимательно осмотрели забой. Хотели исключить каждую неожиданность. Кое-что исключить удалось, но при всем желании они, конечно, не могли учесть все «подножки» геологии, капризы машины. И тем не менее 100-метровая лава по плату Угловому покорилась упорству горняков. Каждые сутки из нее выдавалось угля намного больше заданного уровня: по 360—400 тонн вместо 320. Конечный результат — 10720 тонн за 31 рабочий день, конечно, пока нельзя сравнивать с наивысшими достижениями в комбайновых лавах, но не надо забывать, что черногорцы делали по-существу первую заявку на «большой» уголь.

Дорога оказалась не из легких. Колчеданистый уголь ломал резцы, рвал цепи. К тому же разнообразия в бригаде. Одному не нравилась низкая заработка плата, другой не верил в возможности комбайна: «Пусть работает на ней тот, кто его сотворил», а третьего вообще ничего не интересовало. Лебедь, рак да щука в одной упаковке. Комбайнеров «пропустили» через сито. Отсеялись самые легковесные: Бортников, Конашенко, Рагулин. Взамен им в бригаду взяли Николая Майорова, Александра Хамадеева, учениками

А. ЦЫРЯПКИН.



Илларион ГОРЯНИКОВ.

БИОГРАФИЯ РЕКОРДА

но и прямо-таки отцом, подчеркивал: в нашем деле главное — личный пример. Старайся познать их души.

Был горным мастером, лавщиком, щитовиком, проходчиком, работал на пластах Мошном, Юнгуре, Пионере. И все на «Черной горе». Имея нетвердое представление о маркшейдерском деле, он уже смело и уверенно разбирался во всем хитросплетении горных выработок. В любой забой с закрытыми глазами заведи — гут же найдет дорогу обратно.

Этот многолетний патриот «Черногорки» не просто полюбил шахту, он сжался с ней. Она вошла в кровь и плоть. И каждая новинка, пусть даже самая незначительная, не дает ему покоя до конца. Пока не изучит ее вдоль и поперек.

Решил стать и комбайнером, механизатором с шахты Дзержинского. Троек оттуда пришло. Три месяца вместе работали. Один из них, Николай Еремеев, вообще решил перейти на «Черногорку», чтобы вместе с ее горняками идти по новой дороге.

Дорога оказалась не из легких.

Колчеданистый уголь ломал резцы, рвал цепи. К тому же разнообразия в бригаде. Одному не нравилась низкая заработка плата, другой не верил в возможности комбайна: «Пусть работает на ней тот, кто его сотворил», а третьего вообще ничего не интересовало. Лебедь, рак да щука в одной упаковке. Комбайнеров «пропустили» через сито. Отсеялись самые легковесные: Бортников, Конашенко, Рагулин. Взамен им в бригаду взяли Николая Майорова, Александра Хамадеева, учениками

А. ЦЫРЯПКИН.

МАРШРУТЫ ДОБРЫХ УСЛУГ

Город — село

— Мы приезжие, — объявил посетитель. — Специально выбрали большой город: здесь уже хорошо шить. И как у вас насчет примерок — не заставите понапрасну приезжать?

Заказчика и его жену приняли лучшие закройщики ателье. И хотя им нужно было сделать сразу несколько вещей, все выполнили в срок и на совесть. Особенно осталась довольна женщина. Еще бы! Ее обслуживала Раиса Дмитриевна Щепина — лучшая закройщица ателье «Новинка». Да и во всем городе таких мастерниц не часто встретишь. Недаром Раиса Дмитриевна является первой и пока единственной в Прокопьевске обладательницей значка «Стличник службы быта».

Долго и горячо благодарили мастеров приезжие заказчики — рабочий лесхоза «Каменный ключ» Салыч Илья и его жена Евдокия. И все тужили:

— Плохо, плохо у нас в поселке с шитьем. Раньше киевские швеиники обслуживали, а теперь целый год — никто. Вот бы приехали вы...

— А что же? И приедем, — пообещали в «Новинке».

В середине марта заведующая ателье Лидия Васильевна Пазушенко и Раиса Дмитриевна Щепина отправились в «Каменный ключ». Остановились у Салычей, и те их приняли, как самых дорогих гостей. Только стужина — в дом стали являться соседи: слух о приезде горских мастерин распространился по поселку тотчас. Женщины сразу допросили Евдокию при-

мерить свои обновы. Рассматривали, хвалили да ахали. А после единогласно постановили:

— Уж если на нашу Дусю угодили, значит, действительно, работать умеете.

Утром в «Каменном ключе» на самых видных местах появились об явления: принимаются заказы на шитье. Л. В. Пазушенко и Р. Д. Щепина обошли большие цехи, пригласили заказчиков. В кабинете лесхоза для них освободили лучшую комнату. Женщины принесли откуда-то большое зеркало. Представители «Новинки» разложили образцы тканей, журналы мод, и работа закипела. За день было принято 28 заказов, а такого в городе не случается.

— Если только одна треть жителей нашего лесхоза станет вашими клиентами, — подсчитывал тут же директор лесхоза. — и то вы получите тысячу новых заказчиков.

— Да нет, вы не думайте, что мы из-за плана к вам приехали, — объясняли гости. — Просто помочь хотим.

Действительно, недостатка в заказчиках у «Новинки» нет. Она система переполнена. Авторитет ее вырос настолько, что клиенты некоторых центральных ателье предпочитают ездить в район вокзала, чтобы у таких мастеров, как Р. Д. Щепина, Тамара Абросимова, Р. Н. Шкода, И. С. Гарун.

Так что верно: приехали в лесхоз лучшая закройщица и заведующая ателье вовсе не из-за плана. Программой новой пятилетки предусмотрено уве-

личить бытовое обслуживание села в три раза. Вот это задание партии и привело швейников города в село. И они не просто взяли заказы, а показали высокий класс обслуживания. 23 марта Р. Д. Щепина и Л. В. Пазушенко снова были в «Каменном ключе». На этот раз они делали здесь примерку. А через десять дней доставили в село готовые заказы.

Надо сказать, что этот маршрут добрых услуг у швейной фабрики № 1 не единственный. В Терентьевске, Караге, Тиконовке, а заодно и в геологоразведочной партии уже года два назад стала появляться машина с надписью на кузове «Служба быта».

Служба оказалась нелегкой. Рабочий день мастеров во время выезда нередко продолжался с 10 утра до 2 часов ночи. А было и так, что видавшую виды «Победу» больше тащили на себе, чем ехали в ней. И все-таки добирались, разве только окончательно отказывала застриявшая где-нибудь машина и приходилось возвращаться ни с чем. Дороги!

В 140 тысячах рублей, ежемесячно планировавшихся тогда фабрике. 3,5 тысячи заняли бы услуги села. Конечно, для этого эта весьма и весьма незначительна, но ведь начинали-то по существу с нуля.

А потом мартовский Пленум (1965 г.) ЦК КПСС во всю силу поставил вопрос о ломошире города села. Коммунисты фабрики обсудили решения Пленума на партийном собрании. Оп-

ределили, над какими селами Прокопьевского района коллектизы возьмут шефство, наметили графики выездов. Работа предстояла большая: бытовые услуги селу в прошлом году в общем плане фабрики исчислялись уже в 53,7 тысячи рублей.

И план этот перевыполнили.

Успех? Безусловно. Но это не основание для успокоения. В хорошем коллективе, да еще при настоящих, понимающих задачи времени руководителях каждый новый день — шаг вперед. Поэтому совсем неслучайно в марте на сессии Терентьевского сельсовета оказались директор фабрики К. М. Котельникова, ее заместитель С. С. Халфин, секретарь парторганизации П. Р. Березкина. Это было вскоре после опубликования проекта Директив XXIII съезда КПСС.

Теперь мы приведем слова К. М. Котельниковой, с которыми она обратилась к участникам сессии сельского Совета:

— Посмотрели мы приемный пункт по пошиву одежды в нашем селе. Помещение — хуже некуда. Человеку туда и зайти то неприятно, и доверия у него к такому «предприятию» не может быть. Конечно, мастера горячие виноваты: качество их изделий ниже всякой критики. Но и условия работы не лучше. Смешно сказать: утюги греют на печке.

Решили мы прикрепить им на помощь высококвалифицированных закройщиков. Обучим новые кадры специально для села. Выделим и машины... и другое оборудование. Но сельский Совет, руководители совхоза должны помочь нам. Надо строить в Терентьевске комбинат бытового обслуживания. Мы и проект подготовим. Постараемся одеть жителей деревень в красивую модную одежду. Хватит им отставать от горожан.

Хорошо сказала директор фабрики. Не все, правда, и не сразу поддержали ее предложение.

3. Шахтерская ПРАВДА

№ 67 (9150)

КИНО КИНО КИНО КИНО КИНО КИНО
«ЖЕНЩИНЫ»



Три женских жизни проходят перед зрителями на экране. Трех женщин разных поколений, совершенно ни в чем не похожих друг на друга, родит одна — у всех трех трудные судьбы.

У Евдокии Бедновой война отняла мужа. У Алевтины Ягодкиной (Альки) — отца. Такое же горе постигло и Евдокию Кузину: потеряв отца, она осталась с матерью и маленькими братишками. Трудная жизнь заставляет сначала Екатерину с сыном Женей, а затем и Евдокию покинуть деревню и поступить работать на мебельную фабрику в городе. Екатерина была ученицей, рабочей, мастером. Теперь она уже много лет председатель фабрикома профсоюза. «Катя» — так ласково называют ее работницы фабрики за доброе и внимательное отношение к людям, к их бедам и радостям.

Не осталась Екатерина равнодушной и к судьбе своей землячки Дуси Кузиной. Она помогает деревенской девушке приступить к профессии, прочно ставить на ноги. Ловкая, трудолюбивая, спортивная Дуська быстро осваивает специальность, становится ведущим мастером цеха. Отличные заработки, отдельная квартира преображают Дусину жизнь. Она модно одевается,

может показать, что такое твист. Но веселая, лихая, на первый взгляд, Евдокия на самом деле одинока и совсем не счастлива. Нет у нее ни семьи, ни любви, ни ребенка... Вот почему в душе она завидует Екатерине — у той растет Женя, умный, душевный юноша.

Дуся и Екатерина принимают участие в судьбе третьей женщины — обманутой и покинутой Альки. Гордая, она отказалась от «милости», которую предложил ей, деревенской девушке, городской парень Виктор. Она не вышла замуж за мелкого, нечестного человека, решив, что лучше сама воспитать своего сына.

Алька тоже попадает на фабрику и становится новой воспитанницей Екатерины. И не зевает заботливая Екатерина, что нежное чистое чувство связывает Альку с ее единственным сыном Женей. А когда узнает об этом, слепая материнская ревность толкает Екатерину на жестокий разговор с Алькой. Не желая признать горе женщины, которая так много для нее сделала, Алька уезжает в деревню.

В главных ролях снимались Заслуженные артисты Республики Инна Макарова, Нина Сazonova. Сценарий фильма — Б. Метельникова. Режиссер — П. Любимов.

КИНО КИНО КИНО КИНО КИНО КИНО

**На голубом
ЭКРАНЕ**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 АПРЕЛЯ
19.00 Москва—Кузбасс. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 Спорт за неделю. 20.35 «Пламя свободы». Художественный фильм. 21.40 Из цикла «Композиторы современности». Бела Барток. (К 85-летию со дня рождения).

ВТОРНИК, 5 АПРЕЛЯ

19.00 Популярная экономическая школа. Хозрасчет на участке. 19.30 По родной стране. «Голуби над городами». Телеочерк. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 Народный контроль в действии. Выступление председателя комитета народного контроля Юргинского района Ф. Г. Соколова. 20.25 «Букварь». Художественный фильм. 21.20 «Казнь Степана Разина». Концерт на музыку Д. Шостаковича для солистов, хора и оркестра. 21.50 К форуму молодых писателей Западной Сибири и Урала.

СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ

11.00 Для малышей. Урок английского языка. 11.20 «Хочу верить». Художественный фильм. 19.00 Для малышей. Урок английского языка. 19.20 Карандаш в детском саду. 19.35 Музыкальный календарь. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 Сельскохозяйственной техники — полную нагрузку. Выступление главного инженера

областного управления сельского хозяйства В. И. Сидорова. 20.30 «Хочу верить». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 7 АПРЕЛЯ

19.00 Страна из Директив. Репортаж со строительства Кемеровского завода искусственного болотка. 19.30 Показывают студии страны. «Рядом небо» и «Сигнал бедствия принял». Телеочерки. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 В помощь школе. Математика на службе человека. «Счетная техника». Кинофильм. 21.15 «Мой бедный Марат». Спектакль Кемеровского областного драматического театра им. А. В. Луначарского.

ПЯТНИЦА, 8 АПРЕЛЯ

11.00 С кинокамерой по планете. «Когда в Милане пели по-русски». 19.00 К Всероссийскому смотру художественной самодеятельности. 19.30 «Незаметный человек». Художественный фильм. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 Художники нашего века. Скульптор М. Аникушин. 20.35 С кинокамерой по планете. «Когда в Милане пели по-русски».

СУББОТА, 9 АПРЕЛЯ

18.00 Для малышей. Повторение английских слов. 18.05 Мультиплексионный фильм. 18.25 Вам, любознательные. 18.55 «День в Вильнюсе». Телеочерк. 19.35 Международное обозрение. 19.50 Как поживаешь, подросток? 20.00 Телевизионные новости. 20.15 Выпускники школ — внимание! 20.50 «Они шли на Восток». Художественный фильм. I серия. 22.20 В гостях у «Горизонта». Телепередача Ленинградской студии телевидения.

ЗА РУБЕЖОМ

Планета слушает Москву

ПРАГА. Чехословацкие газеты широко публикуют отчеты о работе XXIII съезда КПСС. Печать подчеркивает, что делегаты съезда в своих выступлениях единодушно одобряют ленинский курс Центрального Комитета КПСС. Партия великого Ленина, отмечает «Руде Право», снискала доверие и признательность всех братских марксистско-ленинских партий. КПСС ведет настоящую и неустанную борьбу за единство и сплочение международного коммунистического движения и всех революционных сил современности.

СОФИЯ. Внимание общественности Болгарии приковано к Кремлевскому Дворцу съездов, где работает XXIII съезд КПСС.

В адрес советского посольства на имя съезда приходят сотни писем и телеграмм, в которых болгарские трудящиеся горячо приветствуют форум советских коммунистов, заверяют КПСС и весь советский народ в чувствах дружбы и братства, готовности и вперед идти рука

об руку по пути строительства социализма и коммунизма.

БЕРЛИН. Печать ГДР продолжает широко освещать работу съезда. Газеты публикуют обширные отчеты из Кремлевского Дворца, воспроизводят речи делегатов съезда, руководителей делегаций братских партий. «Берлинер Цайтунг» подчеркивает, что в речах как советских коммунистов, так и представителей братских партий прозвучало гневное осуждение американской агрессии во Вьетнаме и решительная поддержка вьетнамского народа, забота о единстве международного коммунистического и рабочего движения.

ВАШИНГТОН. Американская общественность с интересом следит за проходящим в Москве XXIII съездом КПСС. В сообщениях из советской столицы американские корреспонденты обращают внимание на деловой характер съезда, на серьезное обсуждение важных

проблем международной и внутренней жизни, поднятых в отчетном докладе ЦК КПСС.

Печать и радио обращают особое внимание на тот раздел доклада Л. И. Брежнева, где говорится, что на правительство США ложится вина за ухудшение советско-американских отношений, за опасное расширение конфликта в юго-восточной Азии.

ПАРИЖ. Работа продолжающегося в Москве XXIII съезда КПСС привлекает большое внимание парижской печати. Газета «Юманите» подробно сообщает о третьем дне съезда, излагает выступления делегатов, подчеркивая, что съезд явился трибуной «горячей демонстрации единства мирового коммунистического движения». «Юманите» публикует также полный текст выступления на съезде Генерального секретаря Французской компартии Вальдека Роша.

(ТАСС).

Лейбористы завоевали большинство

ЛОНДОН. По последним данным, лейбористская партия получила на проведенных на днях выборах 362 места в палате общин. Консервативная партия получила 252 места, а либеральная партия — 10. Одно место получил кандидат ирландских республиканских лейбористов (партия Северной Ирландии, выступающая за обединение с Ирландской Республикой).

Одно место — место спикера (председателя) палаты общин — по традиции во время выборов не спаривается.

Не поступили еще сведения об итогах голосования в четырех избирательных округах.

(ТАСС).

230 ТЫСЯЧ ИНТЕРВЕНТОВ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ВАШИНГТОН. Численность американских войск в Южном Вьетнаме в марте возросла на 15 тысяч и достигла 230 тысяч человек. Об этом сообщило министерство обороны США.

(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Приглашают на работу:

Сегодня

ОРС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКИЙ УГОЛЬ — плотников, столяров, сантехников, электриков, нормировщиков, механика, молотобойца, кочегаров.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ГПТУ № 32 (Тырган, швейная фабрика № 6) объявляет набор учащихся на 1966—1967 учебный год. Училище готовит квалифицированных портных массово — поточного производства. Принимаются лица в возрасте 15,5—17 лет с образованием не ниже 8 классов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Лица с аттестацией на 4—5 принимаются вне конкурса.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ принимает заказы на машинно-использование (перепечатывание текстов, рукописей и т. д.). Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 25-а, тел. 4-84.

НА ОСНОВАНИИ решения горисполкома от 11-VIII-65 г. № 302 о санитарной очистке города, специализированное производство Прокопьевского горкомхоза доводит до сведения, что с 15 апреля 1966 года свалка мусора и жидких нечистот размещается на свалочных полях в следующих районах: шахта «Красногорская», шахта «Северный Магнит», Тырган — только по предъявлению специальных талонов.

Предприятия и организации, пользующиеся свалочными полями, должны получить талоны в специализированном производстве по ул. Зенковская, 21, до 15 апреля с. г. Свалка мусора в других местах, а также на бывшем свалочном поле в районе Буферса, категорически запрещается.

ДЛЯ ВАС, ЗАКАЗЧИКИ!

Ателье № 14 фабрики индюшина и ремонта одежды (Ясная Поляна, ул. Коксовая, 6) предлагает населению новый вид ремонта изделий из легкого трикотажа: мужских сорочек, теннисок, маек, женского платья, блуз, комбинезонов, сорочек, детских маек, трусов, сорочек, теннисок.

Виши ремонтных работ: перекрой с большим размером на меньший, перешивка изделий с изменением фасона и без изменения, замена изношенных деталей — воротников, манжет, беек, вшивка застежек, молний, удлинение комбинезонов за счет пришивки кружев и т. д.

Ждем вас в ателье!

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИРЗАВОД — главного механика завода, знающего оборудование кирпичного производства. На участок № 3 (в районе Зенкова) — плотников, штукатуров, печников. Обращаться в отдел кадров.

ОРС ПРОМТОВАРОВ — моторлесиста, грузчиков, телерадиомастера.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — учеников обувщиков (женщин не моложе 22 лет).

Обращаться: ул. Комсомольская, 25-а, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СПЕЦУПРАВЛЕНИЕ комбината Кузбассуголь — помощников машинистов буровых станков, электрослесаря. Обращаться по адресу: ул. Федерации, 28, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК — шоферов I—II классов для работы на автобусах.

Обращаться по адресу: ул. Фадеевская, 38, автопарк, в отдел кадров.

МАГАЗИН «ПРИВАЛ» — старшего продавца и лоточников.

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» — старшего киномеханика.

Шахтостроительное управление № 3 треста Прокопьевского уголь извещает о преждевременной смерти проходчика **ПЕТРОВА** Петра Гуревича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 3281 Тираж 42000 экз.
ОП09848